

സബ്മിഷൻ

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള നിയന്ത്രണം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മൂന്നാർ മേഖലയിലെ എട്ട് വില്ലേജുകളിൽ നിർമ്മാണ നിയന്ത്രണം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റിലയൻസിന് അവിടെ മൊബൈൽ ടവർ സ്ഥാപിക്കാൻ അനുമതി നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. 2010-ലെ ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് മൂന്നാർ മേഖലയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന് നിബന്ധനയുണ്ടായത്. മൂന്നാറിലെ വ്യാപകമായ കയ്യേറ്റങ്ങളുടെയും അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഹൈക്കോടതി അപ്രകാരം വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചത്. വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കയ്യേറ്റക്കാർക്കും അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾക്കുമെതിരെ നടപടി ഉണ്ടായെങ്കിലും സാധാരണക്കാർക്കും കൃഷിക്കാർക്കും വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കും നിർമ്മാണ നിയന്ത്രണം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്വന്തം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നിയമങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. നിർബന്ധമാക്കി 09-06-2016-ൽ ഉത്തരവിറക്കി. ആ

ഉത്തരവിൽ ആർക്കൊക്കെ എൻ.ഒ.സി. നൽകാമെന്നും എൻ.ഒ.സി.നൽകേണ്ട മാനദണ്ഡവും തീരുമാനിച്ചു. ആശ്രിതരായവർക്ക് സ്വന്തമായി വീടുണ്ടെങ്കിൽ എൻ.ഒ.സി.ക്ക് അർഹതയില്ലെന്നതടക്കം ജനവിരുദ്ധമായ നിബന്ധനകൾ കൊണ്ടുവന്നത് ഈ സർക്കാരാണ്. ആ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ്, ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. ഇതിന്റെ പിന്നാലെ വീട് വയ്ക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് അപേക്ഷകളാണ് സർക്കാർ മടക്കിയത്. ആയിരക്കണക്കിന് അപേക്ഷകൾ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതുമൂലം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വളരെയേറെയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ-ജാതി-മത ഭേദമന്യേ മൂന്നാറിലെ എട്ട് വില്ലേജുകളിലെ ജനങ്ങൾ സമരരംഗത്താണ്. രണ്ടാഴ്ചയിലേറെയായി ജനകീയ സമരം നടക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ (എം), സി.പി.ഐ. അടക്കമുള്ള പാർട്ടികളും കോൺഗ്രസ്, യു.ഡി.എഫ്. കക്ഷികളും സമരത്തിലാണ്. സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനോ സ്വന്തമായി നടുവളർത്തിയ മരം മുറിക്കുന്നതിനോ എട്ട് വില്ലേജുകളിലെ ആളുകൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. കർഷകരുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും അപേക്ഷകൾ നിരസിക്കുമ്പോൾ ഈ സർക്കാർ സാമ്പത്തിക ശക്തികളായ റിലയൻസ് പോലെയുള്ളവർക്ക് എൻ.ഒ.സി. കൊടുക്കുന്നതിന്റെ അർത്ഥം മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ

സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്ന സർക്കാർ റിലയൻസിന് മൊബൈൽ ടവർ സ്ഥാപിക്കാൻ ചട്ടം ഇളവ് ചെയ്തുകൊടുത്തത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം. കർഷകനും സാധാരണക്കാർക്കും ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുമ്പോൾ സാമ്പത്തിക ശക്തികൾക്കും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കും ചട്ടത്തിൽ ഇളവ് നൽകി അനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് എന്ത് ന്യായമാണ് പറയാനുള്ളത്. ജനവിരുദ്ധ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ച് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് എൻ.ഒ.സി. നടപടി ലളിതമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ജനകീയസമരത്തിൽ എന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്, മൂന്നാർ പ്രദേശത്തെ മാത്രം ഉദ്ദേശിച്ച് ഹൈക്കോടതി നടത്തിയ നിരീക്ഷണത്തെ എട്ട് വില്ലേജുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ചത് ഒരതരത്തിലും ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് അവിടത്തെ കർഷകരെയും സാധാരണക്കാരായ ആളുകളെയും സഹായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ഈ സംഭവം നടക്കുന്നത്. ഞാനും സബ്മിഷനായി കൊടുത്തിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചോദ്യം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചതുപോലെ തന്നെ എൻ.ഒ.സി.യുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ കളക്ടർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നിബന്ധനകളോ/നിരോധനമോ ആവശ്യമില്ലാത്തതാണ്. വീട് വയ്ക്കാൻ ഒരാൾക്ക് രണ്ട് വീട് പാടില്ലെന്ന നിരോധനമാണ് ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാധാരണക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കാൻ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലാത്ത സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനും അതുപോലെ ബഹുമാന്യനായ ദേവികളും എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം അവിടെ ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന പ്രത്യേക വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ WPC 1801/2010, WPC 34095/2009 എന്നീ കേസുകളിൽ 21.01.2010-ലെ ഇടക്കാല വിധി പ്രകാരം മൂന്നാർ പ്രദേശത്തെ കെട്ടിട നിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നോ ഒബ്ജക്ഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും റവന്യൂ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം,

പോലീസ്, ഫോറസ്റ്റ് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ എൻ.ഒ.സി. ഇല്ലാതെയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മൂന്നാറിൽ നടക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നും ഉത്തരവിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്നാർ സ്പെഷ്യൽ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്ന ചിന്നകനാൽ, കണ്ണൻദേവൻ ഹിൽസ്, ശാന്തൻപാറ, വെള്ളത്തുവൽ, ആനവിലാസം, പള്ളിവാസൽ, ആനവിരട്ടി, ബൈസൺവാലി എന്നീ എട്ട് വില്ലേജുകളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന നിബന്ധന ഏർപ്പെടുത്തി. മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് നിലവിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗവും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരമാണ്.

1. 1964-ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകിട്ടുന്ന ഭൂമി-സ്വന്തമായി കൃഷിക്കും താമസത്തിനും സമീപ വസ്തുവിന്റെ ഗുണപരമായ അനുഭവത്തിനും മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.
2. 1993-ലെ പ്രത്യേക ഭൂമി പതിവ് 01-01-1977-ന് മുമ്പുള്ള വനഭൂമി-കുടിയേറ്റം ക്രമീകരിക്കൽ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകിട്ടുന്ന ഭൂമി സ്വന്തമായി കൃഷിക്കും താമസത്തിനും ഷോപ്പിംഗ് സെന്ററിനും

ഉപയോഗിക്കാം.

3. 1977-ലെ കണ്ണൻ ദേവൻ ഹിൽ ഭൂമി- പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകിട്ടുന്ന ഭൂമി കർഷകർക്കും കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്കും കൃഷിക്കും താമസത്തിനും ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകിട്ടിയ ഭൂമി സ്വന്തം താമസത്തിനുള്ള വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള എൻ.ഒ.സി.ക്കായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കാനും അവയൊക്കെ സമയബന്ധിതമായി എൻ.ഒ.സി. നൽകാനും ദേവികളും സബ്കളക്ടറുടെ ചുമതലപ്പെടുത്തി അധികാരം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആയത് അനുവദിച്ചു വരുന്നതുമാണ്. ഭൂമിയുടെ പട്ടയം, പട്ടയത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി, പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ അപ്രകാരമുള്ള നിർമ്മാണം അനുവദനീയമാണോ എന്നീ സംഗതികൾ പരിഗണിച്ചാണ് ടി അപേക്ഷകളിൽ തീർപ്പു കൽപ്പിച്ചു വരുന്നത്. വാണിജ്യാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അപേക്ഷകളിൽ നിരസിക്കേണ്ടവ ദേവികളും സബ്കളക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ തന്നെ തീർപ്പാക്കാനും അനുമതിക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യപ്പെടുന്നവ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് അതാത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ചെയ്തുവരുന്നതായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ കിട്ടിയിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ. നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങളും

കോടതി ഉത്തരവുകളും പ്രകാരം പട്ടയ ഭൂമിയിൽ താമസ ആവശ്യത്തിനുള്ളതല്ലാത്ത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകാൻ വ്യവസ്ഥയില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി ഇത്തരം നിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത വിവരം എൻ.ഒ.സി. സംബന്ധിച്ച വിഷയം പരിഗണിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ മുമ്പകെ ബോധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എൻ.ഒ.സി. സംബന്ധിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ ഉത്തരവിന് വിധേയമായി തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത് ഡോ. നിവേദിത പി. ഹരൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എട്ട് വില്ലേജുകളിലായി ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം കുടുംബങ്ങൾ കുടിയിറക്ക് ഭീഷണി നേരിടുന്നുണ്ടെന്നാണ്. പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമിയിൽ താമസത്തിനായി വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വീട് പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനും എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നതിന് തടസ്സമില്ലാത്തതാണ്. അതിൽ എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ പരിഹാര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എൻ.ഒ.സി. എങ്ങനെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ജില്ലാതലത്തിലുള്ള ടെലികമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ

കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച് പറയാം.

പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ഒഴിവാക്കൽ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അപകടമരണമോ

അസ്വാഭാവിക മരണമോ ഉണ്ടായാൽ മൃതദേഹം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാറുണ്ട്. സ്വാഭാവിക മരണം സംഭവിച്ചാൽ ആ മൃതദേഹം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന എന്നതാണ് എല്ലാവരെയും സങ്കടപ്പെടുത്തുന്ന വസ്തുത. എല്ലാവരും മരിക്കും. പക്ഷെ എപ്പോൾ എവിടെവെച്ച് എങ്ങനെ മരണമുണ്ടാകുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആർക്കും മുൻകൂട്ടി പ്രവചിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഒരാൾ നടന്നു പോകുമ്പോൾ ഒരു സർക്കാർ ആശുപത്രിയുടെ മുമ്പിൽ വെച്ചാണ് കഴഞ്ഞു വീഴുന്നതെങ്കിൽ അവിടെയുള്ള ആളുകൾ അയാളെ സർക്കാർ ആശുപത്രിയിലായിരിക്കും പെട്ടെന്ന് എത്തിക്കുക. അവിടെ എത്തുമ്പോൾ ആ ആൾ മരിച്ചുകാണും. അപ്പോൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഡോക്ടർ 'brought dead' എന്ന് രജിസ്റ്ററിൽ എഴുതിവയ്ക്കുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഇന്റിമേഷൻ അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. പിന്നെ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാതെ ആ ബോഡി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുകയില്ല. ഇത് ക്രിമിനൽ പ്രൊസീജിയർ കോഡിലെ

174-ാം സെക്ഷന്റെ misinterpretation ആണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സെക്ഷൻ 174-ൽ പറയുന്നത്, “ (1) When the officer in charge of a police station or some other police officer specially empowered by the State Government in that behalf receives information that a person has committed suicide, or has been killed by another or by an animal or by machinery or by an accident, or has died under circumstances raising a reasonable suspicion that some other person has committed an offence,” എന്നാണ്. പക്ഷെ, ആശുപത്രിയുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച് കുഴഞ്ഞുവീഴുന്നത് നൂറോളം ആളുകൾ കാണുന്നുണ്ട്. ആ ബോഡിയാണ് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒരു സസ്പീഷ്യന്റെയും ആവശ്യമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ആ ബോഡി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. മൂന്ന് മാസം പ്രായമായ ഒരു കുഞ്ഞിന് വീട്ടിൽവെച്ച് അസ്വസ്ഥതയുണ്ടാകുകയും മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. മരണം സ്ഥിരീകരിക്കാനായി വീട്ടുകാർ ആ ബോഡി സർക്കാർ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്കാണ് കൊണ്ടുപോയത്. ആ ബോഡി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യണമെന്നാണ് ഡോക്ടർമാരുടെയും പോലീസിന്റെയും നിർബന്ധം. അവസാനം ജനപ്രതിനിധികളോക്കെ ഇടപെട്ട് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം

ചെയ്യാതെ വിട്ടുകിട്ടി. സർക്കാരിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന് എനിക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. ജനപ്രതിനിധികളോ മറ്റുള്ളവരോ സ്വാഭാവിക മരണമാണെന്ന് പറയുന്ന കേസുകളിൽ തർക്കവിതർക്കങ്ങൾക്കൊന്നും അവസരം നൽകാതെ, പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാതെ ആ ബോധി വിട്ടുകൊടുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഡോക്ടർമാർക്കും പോലീസിനും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകൾക്കും നൽകണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് വളരെ വിനയത്തോടെ എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിന്റെ പരിമിതി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രാമധ്യയോ അല്ലാതെയോ മരണം സംഭവിക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവ സ്വാഭാവിക മരണമാണെങ്കിൽക്കൂടി അത് 'brought dead' എന്ന് ആശുപത്രി രേഖകളിൽ ചേർക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മരണകാരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആവശ്യമായി വരാം. അത്തരം അവസരങ്ങളിൽ സ്വാഭാവിക മരണം സംഭവിച്ച ഒരാളുടെ കുടുംബത്തിന് സങ്കടകരമായ അവസ്ഥ നേരിടേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തണോ വേണ്ടയോ എന്നതു സംബന്ധിച്ച്

തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന് ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത പ്രകാരവും കേരള പോലീസ് മാനുവൽ പ്രകാരവും വിവേചനാധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൂരിപക്ഷം കേസുകളിലും മരണ കാരണം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും സംശയമുണ്ടാകുകയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും കാരണത്താലോ അന്വേഷണം നടത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആവശ്യമാണെന്ന് തോന്നുന്ന പക്ഷം മാത്രമേ മൃതശരീരം പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിന് അയയ്ക്കുകയുള്ളൂ. ബന്ധുക്കൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ഓഫീസറെ സമീപിച്ച് സ്വാഭാവിക മരണമാണെന്നുള്ളത് രേഖകൾ മുഖാന്തിരം ബോധ്യപ്പെടുത്തി മൃതശരീരം വാങ്ങാവുന്നതാണ്. രേഖകൾ സമർപ്പിച്ചാൽ പോലീസ് ഓഫീസർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രാരംഭ അന്വേഷണങ്ങൾക്കുശേഷം യാതൊരു ദുരൂഹതയുമില്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം കൂടാതെ ബന്ധുക്കൾക്ക് മൃതശരീരം വിട്ടുനൽകാറുണ്ട്. അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്ക് മരണകാരണം പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ നിർണ്ണയിക്കാൻ കഴിയില്ല. ദുരൂഹതയുള്ള വാക്കുകൾ കണക്കിലെടുത്ത് മൃതദേഹം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാതെ വിട്ടുനൽകുന്ന പക്ഷം ചിലപ്പോഴെങ്കിലും ദുരൂഹതകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്ന സന്ദർഭങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇക്കാരണത്താൽ നിലവിലുള്ള സംവിധാനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ

പരിമിതിയുണ്ട്.

സ്ഥലം അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിലെ മദ്ധ്യ തിരുവിതാംകൂറിൽനിന്നുള്ള മുന്നണി പോരാളി, മികച്ച സാമൂഹിക പരിഷ്കർത്താവ്, ലോകപ്രസിദ്ധമായ പന്മന ആശ്രമത്തിന്റെയും ശാസ്താംകോട്ട ദേവസ്വം ബോർഡ് കോളേജ് ഉൾപ്പെടെ അനേകം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്ഥാപകൻ, തൊട്ടുകൂടായ്മയ്ക്കെതിരെ പന്തിലോജനം സംഘടിപ്പിച്ച വിപ്ലവകാരി, ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരം നടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ക്ഷേത്രങ്ങൾ എല്ലാ ജാതിക്കാർക്കുമായി തുറന്ന് കൊടുത്ത് മാതൃക കാട്ടിയ വ്യക്തിത്വം എന്നീ നിലകളിൽ പ്രസിദ്ധനായ കമ്പളത്ത് ശങ്കുപിള്ളയുടെ പൂർണ്ണകായ പ്രതിമ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരന്തരം നിവേദനം സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ച പണം ഉപയോഗിച്ച് പൂർണ്ണകായ വെങ്കല പ്രതിമ നിർമ്മിച്ചുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ പ്രസ്തുത പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതു സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയതിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. ആകയാൽ കമ്പളത്ത് ശങ്കുപിള്ളയുടെ പൂർണ്ണകായ വെങ്കല പ്രതിമ

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മുൻ കെ.പി.സി.സി.

പ്രസിഡന്റും സ്വാതന്ത്ര്യസമര സേനാനിയുമായ കുന്ദമുളത്ത് ശങ്കുപിള്ളയുടെ പേരിൽ സ്മാരകം നിർമ്മിക്കണമെന്നത് ദീർഘകാലത്തെ ആവശ്യമാണ്. സർ സി. പി. രാമസ്വാമി അയ്യരെ വെട്ടാൻ വേണ്ടിയുള്ള വാൾ പണിതുകൊടുത്തത് അദ്ദേഹമാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ സ്ഥാനമുള്ള ആളാണ് അദ്ദേഹം. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രന്റെ ആവശ്യം വളരെ ന്യായമാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അക്കാദ്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

സാമൂഹ്യപരിഷ്കർത്താവ് കുന്ദമുളത്ത് ശങ്കുപിള്ളയുടെ പൂർണ്ണകായ വെങ്കല പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിയതിൽ നിന്ന് തിരുവനന്തപുരം നഗരപരിധിക്കുള്ളിൽ ഈ ആവശ്യത്തിന് അനുയോജ്യമായ റവന്യൂ ഭൂമിയോ മറ്റ്

സർക്കാർ ഭൂമിയോ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയിൽ നിന്ന് നിലവിൽ ഉപയോഗമില്ലാത്ത ഭൂമി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് സമ്മതപത്രം ലഭ്യമാക്കി കൈമാറുന്ന കാര്യമാണ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നത്. തീർച്ചയായും ഇതിന്റെ എല്ലാ ഗൗരവവും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം നടപ്പിലാക്കും.

കോർട്ട് കോംപ്ലക്സിന് സ്ഥലം അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ അങ്കമാലിയിൽ സ്ഥാപിതമായ അങ്കമാലി-കാലടി ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികൾ ദീർഘനാളായി വാടകക്കെട്ടിടത്തിൽ വളരെ പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ രണ്ട് കോടതികൾക്കും സ്വന്തമായ സ്ഥലവും കെട്ടിടവും എന്നുള്ളത് വളരെ ന്യായമായ ഒരു ആവശ്യമാണ്. ഇത് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള മറ്റു കെട്ടിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ ശ്രമം നടത്തിയെങ്കിലും അതിന് പര്യാപ്തമായ കെട്ടിടം ലഭ്യമായില്ല. ശാശ്വതമായ പരിഹാരം സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും അനുവദിക്കുക എന്നതു തന്നെയാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 15-03-2017-ൽ അങ്കമാലി മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്ത് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഇടമലയാർ പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായ 40 സെന്റ് ഭൂമി കോർട്ട് കോംപ്ലക്സിനായി വിട്ടുതരുന്നതിന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നേരിട്ട് കത്ത് നൽകി. പ്രസ്തുത നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് ഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതിന് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിന് ഫയൽ കൈമാറി. 15-09-2017-ലെ റവന്യൂ സെക്രട്ടറി ഭൂമിയുടെ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറോട് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ വിവരങ്ങൾ കാണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാറെ ഞാൻ നേരിട്ട് കണ്ട് കത്ത് നൽകുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാ ജഡ്ജി സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് ഈ ഭൂമി കോടതി സ്ഥാപിക്കാൻ അനുയോജ്യമാണെന്നും അടിയന്തരമായി ഭൂമി വിട്ടുനൽകാൻ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് 23-02-2018-ൽ ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ ഹോം സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 28-02-2018-ൽ നിശ്ചിത ഫോമിൽ ജില്ലാ ജഡ്ജി എറണാകുളം കളക്ടർക്ക് റിക്വസിഷൻ ലെറ്ററും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയും നടപടികൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയുംവേഗം ഇതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ വഴി സർക്കാരിൽ എത്തിച്ച് അങ്കമാലിയിൽ കോടതി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഈ ഭൂമി വിട്ടുനൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ വാടകയ്ക്ക് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കോടതിക്ക് കോർട്ട് കോംപ്ലക്സ് പണിയുന്നതിന് അങ്കമാലി വില്ലേജിൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ നിന്നും 40 സെന്റ് ഭൂമി അനുവദിക്കുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് A₃ 285/2017/റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നമ്പർ ഫയൽ ഈ വകുപ്പിൽ കൈകാര്യം ചെയ്തുവരുന്നതും ആയതിൽ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് 15-09-2017-ൽ എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. മേൽ വിഷയത്തിലുള്ള അഭ്യർത്ഥന 28-02-2018-ൽ ജില്ലാ ജഡ്ജി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിൽ വിലനിർണ്ണയ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ ആലുവ തഹസീൽദാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. മേൽ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിഷയത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

കാർഷിക സേവന കേന്ദ്രം

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, പയ്യന്നൂർ കൃഷിക്ക് ഏറെ പ്രാധാന്യമുള്ള മണ്ഡലമാണ്.

80 ശതമാനം ആളുകളും കൃഷിയെ ആസ്പദമാക്കിയാണ് ജീവിക്കുന്നത്. 900 ഏക്കർ നെൽവയലുകൾ ഈ മണ്ഡലത്തിലുണ്ട്. ഇതിൽ 500 ഏക്കറോളം സ്ഥലത്തു മാത്രമാണ് കൃഷി ചെയ്യുവരുന്നത്. ആധുനിക കൃഷി ഉപകരണങ്ങളുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും കുറവാണ് നെൽവയലുകൾ തരിശിടുന്നതിനിടയാക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണങ്ങൾ. അതുപോലെതന്നെ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കാർഷികസേവന കേന്ദ്രം കൃഷിക്കാർക്ക് ഏറെ പ്രയോജനപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ്. എന്നാൽ 7 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ഒരു നഗരസഭയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈ പ്രദേശത്ത് നിലവിലുള്ള കൃഷിസേവന കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശേഷി തികച്ചും അപര്യാപ്തമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പയ്യന്നൂർ ബ്ലോക്ക് കാർഷിക സേവനകേന്ദ്രം ഒരു മാതൃകാ സേവന കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയത്തിൽ, പയ്യന്നൂർ ബ്ലോക്കിൽ 2012-13 വർഷത്തിലാണ് അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചത്. സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി യന്ത്രങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും ഓഫീസ് സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും കമ്പ്യൂട്ടർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമൊക്കെയായി 32 ലക്ഷം രൂപ നേരത്തെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ഇതുകൂടാതെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ബയോ ഫാർമസി, നൂറി, ത്രീവീലർ എന്നിവയും തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിൽ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. സെന്റർ നല്ല രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. പയ്യന്നൂർ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിന്റെ വിപുലീകരണത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അവർകൾ നൽകിയ 2,74,07,000/- രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ നിലവിൽ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾക്ക് പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപയുടെ യന്ത്രങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും ബയോഫാർമസിക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ, നൂറിക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ, ത്രീ വീലറുകൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. പയ്യന്നൂർ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിനെ മാതൃകാ സേവന കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് 2,74,07,000/- രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ഡയറക്ടർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ മാതൃകാ സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപയാണ് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ നിർദ്ദേശം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഇത് ഗവൺമെന്റ് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രത്യേകമായ അനുമതിക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയനുസരിച്ച് ഇത് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള ഒരു അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ എന്നുള്ള നിലയിൽ

പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കാൻ വേണ്ടി സർക്കാർ തയ്യാറാണ്. ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അടുത്തകാലത്തായി ആംബുലൻസിൽ രോഗികളെ കൊണ്ടുപോകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുകയും അടുത്തിടെ മൂന്ന് രോഗികൾ മരിച്ചതായ സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇത് ഉന്നയിക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, കഴിഞ്ഞ ചൊവ്വാഴ്ച 20-ാം തീയതി തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് പാലക്കാട് ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുകൊണ്ടുവന്ന ആംബുലൻസിലുണ്ടായിരുന്ന രോഗിയെ ആംബുലൻസിൽ നിന്നിറക്കിയപ്പോൾ തലകീഴായി വീഴുകയും രോഗി മരിക്കുകയും ചെയ്തു. ആംബുലൻസുകളുടെ ഡ്രൈവർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കാർ, ടിപ്പർ ലോറി, ബസ് ഇവയൊക്കെ ഓടിക്കുന്നവർക്കെല്ലാം ആംബുലൻസും ഓടിക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആംബുലൻസ് ഓടിക്കാൻ വേണ്ടി പ്രത്യേക നിയമമോ അല്ലെങ്കിൽ ലൈസൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യേക മാനദണ്ഡമോ ഇല്ല. ആംബുലൻസ് ഓടിക്കുന്ന ഡ്രൈവർമാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്ക് ഒരു നിശ്ചിത കാലയളവിൽ ഏതെങ്കിലും

സർക്കാർ ഏജൻസിയുടെയോ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെയോ അല്ലെങ്കിൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെയോ ഒരു ചെറിയ എക്സ്പീരിയൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിർബന്ധമാക്കിയാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പകുതിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെ ആംബുലൻസിൽ നിന്ന് ഡ്രൈവർ ഇറങ്ങി ആംബുലൻസിന്റെ ഡോർ തുറന്നിട്ട് കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ ആളെ വിളിക്കാൻപോയ സമയത്താണ് അപകടമുണ്ടായത്. ആ ഡോർ ഒരു കാരണവശാലും തുറക്കേണ്ട സാഹചര്യം അവിടെയുണ്ടായിരുന്നില്ല. കാരണം സൂച്ചർ വന്നതിനുശേഷം മാത്രമേ ആ ഡോർ തുറക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതിനുമുമ്പുതന്നെ ഡ്രൈവർ തുറക്കുകയാണ്. കാരണം ഡ്രൈവറെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മെഡിക്കൽ എമിക്സിന്റേതായ യാതൊരു വിവരവുമില്ല. ഡ്രൈവർമാർക്ക് പല സ്ഥലങ്ങളിലും പോലീസുതന്നെ ചില പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, അത് ആർക്കൊക്കെ കിട്ടിയെന്നുള്ളതു സംബന്ധിച്ച് സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകളൊന്നും നമ്മുടെ കയ്യിലില്ല. അതുകൊണ്ട് ആംബുലൻസ് ഓടിക്കുന്ന ഡ്രൈവർമാർക്ക് നിർബന്ധിതമായ പരിശീലനവും അതിന് സർട്ടിഫിക്കറ്റും കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ആംബുലൻസിന്റെ ഫിറ്റ്നെസ് ഇപ്പോൾ വർഷത്തിലൊരിക്കൽ മാത്രമാണ് പരിശോധിക്കപ്പെടുന്നത്. പല ആംബുലൻസുകളും രോഗികളെ

കൊണ്ടുപോകുന്നതിനേക്കാളുപരിയായി മൊബൈൽ ഫ്രീസർ വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ എന്നുള്ള രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:പ്ലീസ്.... കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഒരു മിനിറ്റ്, ഇപ്പോൾ നിർത്താം. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ്. രോഗികളെ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനേക്കാൾ പ്രധാനമായും ഈ ആംബുലൻസുകൾ പലതും ഉപയോഗിക്കുന്നത് മൊബൈൽ ഫ്രീസർ കൊണ്ടുപോകാനുള്ള വാഹനം എന്നുള്ള രീതിയിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ രോഗിയെ സീറ്റ് ബെൽറ്റിട്ടാണോ കൊണ്ടുപോകുന്നത് തുടങ്ങി യാതൊന്നും നോക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഫിറ്റ്നെസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത മാനദണ്ഡം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. രണ്ടാമത്, ആംബുലൻസുകൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയുടെ മുന്നിൽകൂടിപോലും വലിയ സൈറനടിച്ചു ഈ ആംബുലൻസുകൾ പോകുന്നുണ്ട്. ആംബുലൻസുകൾ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്ക് ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നുപറയാം പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആംബുലൻസുകളെ മുഴുവൻ ജി.പി.എസ്. സംവിധാനത്തിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരികയും ഇതിന് പ്രത്യേകമായ ഒരു ആപ്പ് ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്താൽ ആംബുലൻസുകൾ പുറപ്പെട്ട

സമയവും എത്തിച്ചേരുന്ന സമയവും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

ഇപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ റിപ്പോർട്ടും അതിന്റെ നടപടിയുമൊക്കെ വരുന്നുണ്ട്. ആംബുലൻസുകൾ വന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥലത്തുനിന്ന് കാഷ്വാലിറ്റിയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ ഒരുപാട് ദുരമുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രത്യേകമായ ഒരു ആപ്പ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ ഈ ആംബുലൻസുകൾ വരുന്ന സമയം എല്ലാ ആശുപത്രികൾക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ആംബുലൻസ് സർവ്വീസുകളുടെ ഡ്രൈവർമാരുടെ വിഷയങ്ങളും ആശുപത്രികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ഒരു സമഗ്രപഠനം നടത്തി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ടുപേരുടെയും സത്വരമായ ശ്രദ്ധ ഞാൻ ഇതിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

ഗതാഗതവകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എൽ.എ. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ 20-ാം തീയതി പരിക്കേറ്റ അജ്ഞാത പുരുഷനെ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തിച്ച ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവറുടെ നടപടി മനുഷ്യത്വരഹിതമായതു തന്നെയാണ്. ആ

രോഗിയെ സൂചറോടെ തലകീഴാക്കി ഇറക്കിയതിൽ ഡ്രൈവർ ഷെരീഫിനെ പ്രതിയാക്കി തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അന്നേ ദിവസംതന്നെ തൃശ്ശൂർ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയ്ക്കായി തൃശ്ശൂർ അമല ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകുവഴി ആംബുലൻസിലെ ഓക്സിജൻ സിലിണ്ടറിൽ ഓക്സിജൻ തീർന്നതിനെത്തുടർന്ന് സദാശിവൻ എന്ന രോഗി മരണപ്പെടാൻ ഇടയായതിലേയ്ക്കും സി.ആർ.പി.സി. 174 പ്രകാരം ക്രൈം നം. 343/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആംബുലൻസ് ഓടിക്കുന്നവർക്ക് മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് മറ്റുള്ളവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ലൈസൻസ് പോലെയുള്ള ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതുമൂലം അവർക്ക് പ്രത്യേകമായ എന്തെങ്കിലും സവിശേഷതകളുണ്ടെന്ന് അവകാശപ്പെടാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്, പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്, നാറ്റ് പാക്, ഐ.എം.എ., എന്നിവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഈ ഡ്രൈവർമാർക്ക്

പ്രത്യേകമായൊരു പരിശീലനവും ബോധവൽക്കരണവും സമയാസമയങ്ങളിൽ നടത്തിവരാറുണ്ട്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർമാർക്കും രോഗീപരിചരണത്തിനും സമീപന രീതികളിലും ശാസ്ത്രീയ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിലേക്കാണ് തൃശ്ശൂരിലെ ഈ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങൾ വിരൽച്ചൂണ്ടുന്നത്. ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനം ശക്തമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ള ആംബുലൻസ് സർവ്വീസുകളെ കോർത്തിണക്കി അഗ്രഗേറ്റഡ് ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഇതിനകം തന്നെ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂരിലെ സംഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർമാർക്ക് രോഗീപരിചരണത്തിലും സമീപനരീതിയിലും പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്ന കാര്യം മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഇവർക്ക് പ്രത്യേക രീതിയിലുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന കാര്യം ഒരു നിർദ്ദേശമായി ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ പ്രായോഗികത സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ)

ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഇവിടെ സബ്മിഷൻ മറുപടി പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെ അഗ്രഗേറ്റഡ് സർവ്വീസിലൂടെ, ജി.പി.എസ്. സംവിധാനത്തിലൂടെ ആംബുലൻസുകൾ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ശൃംഖല സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ വളരെവേഗത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. ആംബുലൻസിനകത്ത് ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട അവശ്യം കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുമാത്രമേ അത്തരം സർവ്വീസുകൾ നടത്താൻ അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ. മാത്രമല്ല ഡ്രൈവർമാർക്കുടേയും പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും അതിനോടൊപ്പം വരുന്നതാണ്. ഓക്സിജൻ തീർന്നതിന്റെ ഭാഗമായി രോഗി മരണപ്പെടുവെന്ന് പറഞ്ഞതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധന നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ. ഓക്സിജൻ സിലിണ്ടറിൽ ഓക്സിജൻ ബാക്കി ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ് പ്രാഥമികമായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ന്യൂമോതൊറാക്സ് എന്ന അസുഖമാണ് ആ രോഗിക്കുണ്ടായിരുന്നത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്ത പേഷ്യന്റിനെ വഴിയിൽ വച്ച് ബന്ധുക്കൾ അമല ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയായിരുന്നു. അവിടെ എത്തുമ്പോഴാണ് രോഗി മരിച്ചത്. ഓക്സിജൻ തീർന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ കാര്യം ഒന്നുകൂടി അന്വേഷിച്ചതിനുശേഷം

മാത്രമെ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. രോഗിയെ തലകീഴായി ഇറക്കിയത് വളരെ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ളൊരു പ്രശ്നമാണിത്. വീൽ ചെയറുമായി ആശുപത്രിയിലെ ജീവനക്കാർ വരുമ്പോൾ രോഗിയെ ആംബുലൻസിൽ നിന്നും തലകീഴായി ഇറക്കിയതായാണ് കണ്ടത്. അത് ഒരിക്കലും അനുവദിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ സിസ്റ്റം വരുന്നതോടുകൂടി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം പരിഹാരമാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

പാലം പുനരുദ്ധാരണവും ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണവും

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിൽ അതിരൂക്ഷമായ ഗതാഗതക്കുരുക്കാണ് അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിന്റെ ഇരുവശത്തുമുള്ള കണ്ണിയംപുറം പാലവും ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലവും പുനർനിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016-17 കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രസ്തുത പാലങ്ങൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 25 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയെങ്കിലും നാളിതുവരെ യാതൊരു പ്രവർത്തനവും നടന്നിട്ടില്ല. ഈ പാലങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പുനർനിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ഒറ്റപ്പാലം ബൈപ്പാസ് റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്കായി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 40 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കണ്ണിയംപുരം പാലം, ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലം, ഒറ്റപ്പാലം ബൈപ്പാസ് റോഡ് എന്നീ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ആരംഭിച്ച് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതായ സുപ്രധാനമായ വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രിയോടുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥനയോടെ ഇത് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പാലക്കാട് പൊന്നാനി റോഡിൽ ഒറ്റപ്പാലം ജംഗ്ഷൻ മുമ്പായി ചെയിനേജ് 32/100-ൽ ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം, ഒറ്റപ്പാലം ജംഗ്ഷൻ കഴിഞ്ഞ് ചെയിനേജ് 34/200-ൽ കണ്ണിയംപുരം പാലം, ബൈപ്പാസ് റോഡ് തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണിയുടെ ഈ ഉപക്ഷേപം. ഈ രണ്ട് പാലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 8 പാലങ്ങളുടെ മെയിന്റനൻസിനായി 71.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 2017 നവംബർ 29-ന് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഫൗണ്ടേഷൻ, സ്ലാബ്, ഹാൻഡ് റെയിൽ എന്നിവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പാലങ്ങളും

ഗതാഗതക്കുരുക്ക് സൃഷ്ടിക്കുന്നതായതുകൊണ്ട് പാലങ്ങൾ നിലനിർത്തി സമാന്തരമായി പുതിയ പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 2016-17-ൽ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 31-10-2016-ൽ ഈ രണ്ട് പാലങ്ങൾക്കും സമാന്തരമായി പുതിയ പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 25 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഡിസൈൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഡിസൈൻ പൂർത്തീകരിച്ച് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി സാമ്പത്തികാനുമതിക്കായി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലത്തിന് അംഗീകരിച്ച അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരം സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കണ്ണിയംപുരം പാലം നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം ലഭ്യമായതിനാലും കണ്ണിയംപുരം പാലം നിർമ്മിക്കാൻ മാത്രമായി ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4.30 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് 2018 ജനുവരി 9-ന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കത്ത് സർക്കാരിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയത്, ശിപാർശ ധനകാര്യവകുപ്പിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ അനുവാദം കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിൽ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കാനാണ് ബൈപ്പാസ് പണിയാൻ

ആലോചിക്കുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ 2016 ഒക്ടോബർ 27-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ യോഗം ഒറ്റപ്പാലം എം.എൽ.എ-യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ സബ്കളക്ടർ 2017 മാർച്ച് 29-ന് വിളിച്ചു ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. തീരുമാനപ്രകാരം ബൈപ്പാസ് പാലക്കാട്-പൊന്നാനി റോഡിൽ ലക്ഷ്മി തിയേറ്ററിന് സമീപത്തുനിന്നും ആരംഭിച്ച് സെന്റ്ഗുപ്ത റോഡ് വഴി ഒറ്റപ്പാലം ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി റോഡ് മുറിച്ച് കടന്ന് പാലാട്ട് റോഡ് വഴി മായന്നൂർ പാലത്തിനുശേഷം പൊന്നാനി പാലക്കാട് റോഡിൽ അവസാനിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ അലൈൻമെന്റ് പിന്തുടരുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15 മീറ്റർ വീതിയിൽ സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് രണ്ടുവരി ഗതാഗതത്തിന് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ ആകെ 1.8 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലാണ് റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ/സർവ്വേ നടപടികൾ RBDCK പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 79.42 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ 2018 ഫെബ്രുവരി 26-ന് കിഫ്ബിയുടെ അധികാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും

അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ഓട് കമ്പനികൾ അടച്ചുപൂട്ടൽ

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഓട്

വ്യവസായശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. 145 തൊഴിലാളികളുണ്ടായിരുന്ന മലബാർ ടൈൽ വർക്ക് 01-02-2017-നും 130 തൊഴിലാളികളുണ്ടായിരുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ടൈൽ വർക്ക് 01-09-2017-നും 84 തൊഴിലാളികളുണ്ടായിരുന്ന വെസ്റ്റ് കോസ്റ്റ് ടൈൽ വർക്ക് 16-06-2017-നും 230 തൊഴിലാളികളുണ്ടായിരുന്ന കാലിക്കറ്റ് ടൈൽ വർക്ക് 18-02-2018-നും അടച്ചുപൂട്ടി. 589 തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന നാല് കമ്പനികളും ഇപ്പോൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. നേരിട്ട് ജോലി ചെയ്യുന്ന 589 തൊഴിലാളികൾക്കുപുറമെ അത്രതന്നെ അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് പട്ടിണിയിലാണ്. കളിമണ്ണിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ നിബന്ധനകളിൽ ഇളവുവരുത്തി 03-02-2018-ന് ഓർഡർ ഇറക്കിയെങ്കിലും ഇതുപ്രകാരം ആർ.ഡി.ഒ.യ്ക്ക് കൊടുത്ത അപേക്ഷപോലും ഇതുവരെ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുത്തിട്ടില്ല. ഗുരുതരമായ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് സർക്കാർ ഒരു ഓർഡർ ഇറക്കിയിട്ട് അതിന്റെ സദുദ്ദേശം മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്തതോ അല്ലെങ്കിൽ അതിനോട് മുഖം തിരിക്കുന്നതോ ആയ നിലപാടാണ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

നിയമവിരുദ്ധമായി അടച്ചുപൂട്ടിയ ഓട് കമ്പനികൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും പട്ടിണിയിലായ തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വരുന്ന വിഷു ആഘോഷക്കാലത്ത് ആശ്വാസമായി സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാനും നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ) : സർ, ഫറോഖ് മേഖലയിലെ ഓട് കമ്പനികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കമ്പനികൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അടച്ചുപൂട്ടിയ ഓട് കമ്പനികൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയയുടെ ഇടപെടൽ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും നിയമപരമായി ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഓട് കമ്പനികൾ എത്രയുംവേഗം തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ ഇടപെടലുമുണ്ടാകും. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആശ്വാസ നടപടികൾ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. സാധാരണ ഓണക്കാലത്താണ് ഇത്തരം ആശ്വാസ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കാറുള്ളത്. അവിടത്തെ സാഹചര്യംകൂടി പരിശോധിച്ച് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കുന്നില്ല, മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്⁴. നടപടി വേഗം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്.

വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നാളികേര കർഷകരുള്ള ജില്ലയാണ് കോഴിക്കോട്. ഈ മേഖലയെ ആശ്രയിച്ചുകഴിയുന്ന ഏഴ് ലക്ഷത്തോളം കേര കർഷകരും അനുബന്ധത്തൊഴിലാളികളും അവിടെയുണ്ട്. നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം ജില്ലയിൽ 123066 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്താണ് നാളികേര കൃഷിയുള്ളത്. ലോക പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ച രാജാപ്പൂർ കൊപ്രയുടെ രാജ്യത്തെത്തന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനകേന്ദ്രം കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വടകര താലൂക്കാണ്. വലിപ്പത്തിലും ഗുണമേന്മയിലും വിത്തുഗുണത്തിലും മുൻപന്തിയിലുള്ള മികച്ച ഇനം നാളികേരം ലഭിക്കുന്നത് എന്റെ മണ്ഡലമായ കുറ്റ്യാടിയിലാണ്. അവിടത്തെ വേളം പഞ്ചായത്തിലെ മണിമലയിൽ നാളികേര സംഭരണം, സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി ആരംഭിക്കാനിരുന്ന

⁴ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

നാളികേര വികസന പാർക്ക് ഇന്നും യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. പാർക്കിനായി ഏറ്റെടുത്ത പതിനഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം വികസിപ്പിക്കാൻ 42 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റിന് സർക്കാർ 2014-ൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയതാണ്. അതിനുശേഷം പദ്ധതിക്കായി ഏറ്റെടുത്ത പ്രസ്തുത ഭൂമിക്ക് ഉയർന്ന നഷ്ടപരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് സ്ഥലം ഉടമകൾ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് കോടതി നടപടികളൊക്കെ അവസാനിപ്പിച്ച് ഇപ്പോൾ ഭൂമി പൂർണ്ണമായും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ കൈവശത്തിലാണുള്ളത്. കോടതി വിധിക്കുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യവസായ വകുപ്പിലെയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യിലെയും എല്ലാ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും എന്നെയും പങ്കെടുപ്പിച്ച് ആ ഭൂമിയിൽ നടത്തേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രാരംഭ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല, മന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരും ആ പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധികളും ഞാനും ചേർന്ന് ആ പ്രദേശം ഈയിടെ സന്ദർശിക്കുകയുമുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കുന്ന പ്രത്യേക താൽപ്പര്യത്തെ നന്ദിയോടെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അനുസ്മരിക്കുകയാണ്. ഔദ്യോഗികമായിട്ടില്ലെങ്കിലും ഇപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിയുന്നത് നാളികേര വികസന പാർക്ക് തൊട്ടടുത്ത പ്രദേശമായ കൂത്താളിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള

ആലോചനകൾ നടക്കുന്നുവെന്നതാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പോയിന്റിലേയ്ക്ക് വരൂ. ഇത് സബ്മിഷനാണ്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ആ പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ ആ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും ആവശ്യവും വികാരവും കണക്കിലെടുത്ത് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് നാളികേരാധിഷ്ഠിത വ്യവസായത്തിന് ഒട്ടേറെ സാധ്യതകളും സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള, ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുത്ത വേളത്തെ മണിമലയിൽത്തന്നെ പ്രസ്തുത നാളികേര പാർക്ക് ആരംഭിക്കണം എന്നാണ്. ഇതിന്റെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനത്തിനായി ആരംഭിച്ച ഓഫീസ് പോലും ഇപ്പോൾ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഒട്ടേറെ വ്യവസായ സാധ്യതകളും വിമാനത്താവള സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള കോഴിക്കോടിന്റെയും കണ്ണൂരിന്റെയും ഇടയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വിശാലമായ ആ 115 ഏക്കർ സ്ഥലം അനുയോജ്യമായ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി.

മൊയ്തീൻ): സർ, കുറ്റ്യാടി നാളികേര വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. 115 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ഘട്ടങ്ങളിലായുണ്ടായ കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മൾ അവിടെ സന്ദർശിച്ച ശേഷവും 07-03-2018-ന് ഭൂവുടമകൾ വീണ്ടും കേസ് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ തർക്കം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനോടകം ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഡീറ്റെയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടും അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കി. എന്നാൽ ഈ വിഷയം ഇപ്പോൾ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുണ്ട് എന്നുള്ളത് പുതിയ തടസ്സമായി നിൽക്കുകയാണ്. എന്നിരുന്നാലും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ ചുറ്റുമതിൽ, ഗേറ്റ്, സെക്യൂരിറ്റി ക്യാമ്പിൻ എന്നിവ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി 3.50 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു സ്ഥലത്തേക്ക് വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനാവില്ല. അതുകൊണ്ട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പക്ഷേ കേസ് അവസാനിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുമുമ്പായി ചെയ്ത് തീർക്കാൻ കഴിയുന്ന പണികൾ ചെയ്തു തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കാം.

കാട്ടുപന്നി ശല്യം

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാട്ടുപന്നികളുടെ ശല്യംമൂലം കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കൃഷിയാണ് ഓരോ വർഷവും നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് 20-ാം തീയതി വെള്ളാർ എന്ന സ്ഥലത്തുള്ള തോമസ് ഉൾപ്പെടെ ഇരുപത്തിരണ്ടോളം കൃഷിക്കാർ കാട്ടുപന്നിയുടെ ആക്രമണംമൂലം മരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കാട്ടുപന്നികളുടെ വംശവർദ്ധനവ് നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യവും അനിവാര്യവുമാണ്. മഹാരാഷ്ട്ര, ഗോവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളതുപോലെ കാട്ടുപന്നികളെ വെർമിൻ മൃഗമായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയും കൃഷിയിടങ്ങളിൽ ഇറങ്ങുന്ന കാട്ടുപന്നികളെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലാനുള്ള അധികാരം കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകാനും അങ്ങനെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലപ്പെടുന്ന പന്നികളുടെ ഉടമസ്ഥന്മാരായി ആ കൃഷിക്കാരെ പ്രഖ്യാപിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഒരവശം. അതുപോലെ മൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണംമൂലം കൊല്ലപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്ക് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്. എന്റെ അയൽവാസിയായ

കീലത്ത് അബൂൾസലാം ഈ അടുത്ത കാലത്താണ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്. മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയാണ് ആശ്രിതർക്ക് ആകെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ആ നഷ്ടപരിഹാരം 10 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കൃഷിനാശത്തിന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് കൃഷിക്കാർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കാട്ടുപന്നിയുടെ വംശവർദ്ധനവ് തടയുക എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഇതിനെ വെർമിൻ മൃഗമായി പ്രഖ്യാപിക്കാനും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളതുപോലെ വെടിവയ്പ്പാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അടൂർപ്രകാശ് കൂടി ഈ വിഷയത്തിൽ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിനുകൂടി ഈ വിഷയം പരാമർശിക്കാം.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വകയാർ എന്ന സ്ഥലത്ത് കണ്ണങ്കരവീട്ടിൽ കെ. ജി. രാജു എന്ന കർഷകൻ 24-03-2018-ന് രാവിലെ വീടുമുറ്റത്ത് നിൽക്കുമ്പോൾ കാട്ടുപന്നി ഉപദ്രവിക്കുകയും മാർകമായി പരിക്കേൽക്കുകയും കാലിന്റെ ഉപ്പൂറ്റി ഭാഗത്തും മുട്ടിന് താഴെയും തേറ്റു കൊണ്ടുള്ള കുത്തേറ്റ് കുഴിഞ്ഞരവ് മുറിഞ്ഞുപോകുകയും ചെയ്തു. നാട്ടുകാർ ചേർന്ന് സ്വകാര്യ

ആശുപത്രിയിലും അവിടെ നിന്ന് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലും പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലും അദ്ദേഹത്തെ എത്തിച്ചുവെങ്കിലും പിന്നീട് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തിച്ചാണ് ചികിത്സ ലഭ്യമായത്. അവിടത്തെ ചികിത്സയ്ക്കുശേഷം വീണ്ടും മടക്കി പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലേയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലിന് ഓപ്പറേഷൻ വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് ഡോക്ടർമാർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ ജോർജ് എം. തോമസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ മലയോരമേഖല എന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല അങ്ങയുടെ പുനലൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഇതേ പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന് അറിയാം, അതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു തീരുമാനം ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ഈ പാവപ്പെട്ട കർഷകന് ചികിത്സയാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായംകൂടി അനുവദിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് വന്യജീവികൾ കൃഷി സ്ഥലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വനേതര പ്രദേശങ്ങളിൽ ആക്രമണം നടത്തി കൃഷിനാശം വരുത്തുന്ന സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷത്തിന്റെ വിവിധ

വശങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും ഇതിനെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുവാനും വനം വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയർമാനും ചീഫ് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ കൺവീനറുമായി 01-02-2011-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. ഈ കമ്മിറ്റി 03-05-2011-ന് സർക്കാരിന് ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചു. റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക വിളകൾ നശിപ്പിക്കുന്നതിൽ ഗണ്യമായ പങ്കുവഹിക്കുന്നതും 1972-ലെ കേന്ദ്ര വന്യജീവി നിയമത്തിന്റെ മൂന്നാം ഷെഡ്യൂളിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമായ കാട്ടുപന്നികളെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറസ്റ്റ് അധികൃതരുടെ മുൻകൂർ അനുമതി നേടിയിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് വെടിവെച്ച് കൊല്ലുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 16-07-2011-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി 17-11-2014-ന് 19-03-2013 മുതൽ മൂന്നുവർഷത്തേയ്ക്ക് കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ വേട്ടയാടുന്ന കാട്ടുപന്നികളെ ജീവനോടെയോ അല്ലാതെയോ

അധികാര അതിർത്തിയിലുള്ള വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ 24 മണിക്കൂറിനകം ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതും വെടി വെച്ചുകൊല്ലുന്ന കാട്ടുപന്നിയുടെ മാംസം ഭക്ഷണത്തിനോ മറ്റേതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിനോ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതുമാണ്. കൃഷിയിടത്തിൽ ഇറങ്ങി കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്ന കാട്ടുപന്നികളെ വേട്ടയാടുന്നതിന് വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ മേൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ മേൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ ആനുകൂല്യത്തിൽ കൃഷി നാശം വരുത്തുന്ന കാട്ടുപന്നികളെ വേട്ടയാടിയതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നിലവിൽ കാട്ടുപന്നി 1972-ലെ വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം സംരക്ഷിത വന്യജീവിയാണ്. വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 62 പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് വിജ്ഞാപനം വഴി ഒരു പ്രത്യേക പ്രദേശത്തെ ഷെഡ്യൂൾ 1-ലെയും ഷെഡ്യൂൾ 2-ലെയും പാർട്ട് 2-ലും ഉൾപ്പെടാത്ത വന്യജീവികളെ ഷെഡ്യൂൾ 5-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വെർമിൻ ആയി പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. 01-12-2015-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രത്യേക വിജ്ഞാപനം വഴി ബീഹാറിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജില്ലകളിൽ നീൽഗായെയും കാട്ടുപന്നിയെയും ഒരു വർഷത്തേക്കും 03-02-2012-ൽ ഉത്തരാഖണ്ഡിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജില്ലകളിൽ കാട്ടുപന്നിയെ ഒരു വർഷത്തേക്കും വെർമിനായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 14-

03-2016-ൽ സിംല മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പരിധിയിൽ റീസസ് കരങ്ങിനെയും 6 മാസക്കാലത്തേക്ക് വെർമിനായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെ വന്യജീവികൾ മനുഷ്യവാസ മേഖലകളിലാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ മിക്ക സ്ഥലങ്ങളിലും കാട്ടുപന്നികൾ വനപ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും രാത്രികാലങ്ങളിലും മറ്റും വനാതിർത്തിയിലെ മനുഷ്യവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തി കൃഷി നാശം വരുത്തിയതിനുശേഷം കാട്ടിലേക്ക് തിരികെപോകുന്ന സ്ഥിതിയുമാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. വനത്തിന് പുറത്തിറങ്ങി നാശം വരുത്തുന്ന കാട്ടുപന്നികളെ വേട്ടയാടുന്നത് അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ കാലാവധി 18-03-2016-ൽ അവസാനിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിൽ കാട്ടുപന്നികളെ വേട്ടയാടുന്നതിനും ഉപദ്രവിക്കുന്നതിനും 1972-ലെ വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം കുറ്റകരവും ശിക്ഷാർഹവുമാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ കാട്ടുപന്നികളെ വെർമിനായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ വിശദമായ പഠനം അനിവാര്യമാണ്. അത്തരമൊരു ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കോന്നി എം.എൽ.എ., ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിഷയമാണ് ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചത്. അതിൽ ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള നിയമമനുസരിച്ച് പരമാവധി 75000 രൂപ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ആ സാമ്പത്തിക സഹായം നിർദ്ദിഷ്ട മാതൃകയിൽ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ ഉടൻ തന്നെ നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആ തുക ചികിത്സയ്ക്കായിരിക്കാനോ പക്ഷം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് ഡോക്ടറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റോടുകൂടി അപേക്ഷ നൽകിയാൽ എന്റെ പ്രത്യേക ശുപാർശയോടുകൂടി "ഇത് വന്യജീവിയുടെ ആക്രമണം മൂലം സംഭവിച്ചതാണ്" അതുകൊണ്ട് പരമാവധി ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

